
 

  

Dušičky ZEĎ PŘÁNÍ 
 

Jak to bylo... 

V roce 2008 bylo založeno občanské sdružení "Zrnko naděje" se sídlem v rodinném domě v Jílovecké ulici Semily pod zdí 

hřbitova na Koštofranku s kostelem Sv.Jana Křtitele. Toto místo samo o sobě patří k historicky nejstarší části v našem městě 

Semily. Dům sousedí i s areálem tří památkově chráněných roubenek z přelomu 19. a 20. století. 

 

V roce 2008 jsme poprvé pořádali v dušičkový čas posezení našich členů a přátel, kdy jsme si povídali a vzpomínali na 

zesnulé. Vydlabali jsme dýně a rozsvítili kahánky. Lidé, kteří procházeli Jíloveckou ulicí v pozdních večerních hodinách se 

zde na chvilku pozastavili a sledovali ve tmě svítící dýně, které dodali kouzlo dušičkového večera. 

 

Historické jádro města Semil je rozloženo na východním, pravém břehu řeky Jizery, v jejím širokém a hlubokém údolí. 

Původní vesnice zde vyrostla nepochybně v rámci kolonizace, která v oblasti probíhala ve 13. a 14. století. První písemná 

zpráva pochází z roku 1352, kdy je zaznamenána farnost Semil.  

V roce 2010 jsme pořádali besedu s ing. Josefem Novotným, kde jsme se dozvěděli o historii objektu: Kostel Sv. Jana Křtitele. 

Více zde: https://jedeme-bez-barier.webnode.cz/soc-terapeuticky-program/tradicni-akce/dusicky-zed-prani/ 

 

 

V roce 2012 došlo k upřesnění, jak tento český svátek máme a budeme tradičně slavit,  

kde se mohou setkat na neutrálním pietním místě všichni. 

„Podařilo se nám dát dohromady z poznatku historie jak správně pořádat  

náš třídenní dušičkový český svátek a bylo to snad i takto předurčeno?“ 

VĚŘTE - NEVĚŘTE, nevíme, od kdy se energie udržuje na tomto místě a tak co budete číst, ponecháme na vás.  

A tak v dušičkový čas po tři dny svítí kahánky na zahradě pod zdí hřbitova na Koštofranku. 

 

 

https://jedeme-bez-barier.webnode.cz/soc-terapeuticky-program/tradicni-akce/dusicky-zed-prani/?utm_source=copy&utm_medium=paste&utm_campaign=copypaste&utm_content=https%3A%2F%2Fjedeme-bez-barier.webnode.cz%2Fsoc-terapeuticky-program%2Ftradicni-akce%2Fdusicky-zed-prani%2F
https://jedeme-bez-barier.webnode.cz/soc-terapeuticky-program/tradicni-akce/dusicky-zed-prani/a2012/


  

Dušičky ZEĎ PŘÁNÍ 
  

DEN PRVNÍ 31.10. 
Před 14 hodinou se otevře brána zahrady "Zrnka naděje" a začne se s přípravou: Dlabaní dýní nebo se jen 

vzpomíná u šálku teplého čaje. Píšeme psaníčka pro zesnulé a dáváme je na ZEĎ PŘÁNÍ. V 17 hod. zapálíme 

kahánky v dýních a lampičkách. Všichni jsou požádáni, aby odešli na cestu - ulici před zahradou. 

 

Strážce brány pod zdí hřbitova na Koštofranku pronese slova: 

„Dnešním dnem otevírám bránu na tři dny mezi oběma světy pod zdí hřbitova na Koštofranku. 

Ke ZDI PŘÁNÍ dávám tento kahánek, který bude svítit na cestu všem. Branou budou přicházet a odcházet duše 

zemřelých, pro které jsou napsána psaníčka se vzkazem přání. Brána je otevřená i pro duše zemřelých, kteří 

uvízli v mezi prostoru a stále tápají. Tento stav se jim stal, pokud někdo neustále myslí na zesnulého, nedokáže 

se s ním rozloučit a drží zde jeho duši pro odchod. Nebo se tak stalo, když někdo zemřel nepřirozenou smrtí. 

Všem zesnulým bude svítit po tři dny tento kahánek na cestu na druhou stranu za vytouženým klidem. 

Loučíme se s přáním dobra a nyní minutou ticha uctíme památku na vás všechny“. 

  

DEN DRUHÝ 01.11. 
V 16 hodin se otevře brána zahrady, kdy je možné psát psaníčka, které se přidávají na ZEĎ PŘÁNÍ. V 17 hodin se 

podruhé rozsvítí kahánky v dýních a lampičkách. Poté je brána zahrady uzavřena až do třetího dne ... 

  

DEN TŘETÍ 02.11. 
V16 hodin se naposledy sejdeme a v 17 hodin rozsvítíme zahradu kahánky. 

Psaníčka sundáme ze ZDI PŘÁNÍ a vložíme je společně do ohně … kouř a vítr odnese slova dál … 

S přicházející nocí zhasínají světélka v kaháncích, a když uhasne poslední kahánek, brána se uzavře. 

Požádán byl Anděl strážný, aby opatroval místo pod zdí hřbitova na Koštofranku. 

 



 

 

  Dušičky  1.11.2008 
Sídlo sdružení s přilehlou zahradou se nachází v Jíloveckou ulicí pod 

zdejším hřbitovem. Toto místo samo o sobě patří k historicky nejstarší 

části v našem městě Semily. V blízkosti se nacházejí tři roubené 

chaloupky z přelomu 19. a 20. století. Lidé, kteří procházeli Jíloveckou 

ulicí v pozdních večerních hodinách se zde na chvilku pozastavil a 

sledoval ve tmě svítící dýně, které dodali kouzlo dušičkového večera. 



 

  

Dušičky  31.10.2009 
31. 10. 2009 na zahradě Zrnka naděje, o. s. se konalo setkání členů 
sdružení a veřejnosti. Od 14. hodiny se na zahradě scházeli lidé, kteří si 
chtěli vydlabat a vyzdobit dýně dle své fantazie, které vypěstovaly 

maminky u zelené roubenky. Před 17 hodinou jsme začali rozsvěcet 
dýně, kahánky a louče na zahradách Zrnka naděje, o.s. a zelené 
roubenky CPR M.E.D. Poté byli všichni zúčastnění požádáni o 
shromáždění na silnici před rozsvícenými zahradami, kde jsme společně 
uctili minutou ticha památku na naše blízké, kteří zde již nejsou. 
Společně prožitého odpoledne a večera se zúčastnilo přes 70 blízkých 
přátel a přišlo navštívit rozsvícenou ulici i mnoho lidí z řad veřejnosti. 
 



 

  

Dušičky i Halloween mají stejné magické kořeny 
 
U nás se zdobením hrobů a vzpomínkou slaví Památka zesnulých, v anglosaských zemích Halloween. Oba svátky mají kořeny v keltských 
zvycích z doby, kdy lidé neuměli měřit čas, neznali kalendář a rytmus jejich životů udávalo postavení slunce a luny. Neměli čtyři roční 
období, ale jen dvě. Světlou, kdy seli, a tmavou, kdy sklízeli. 
Začátek tmavé části roku se slavil v noci z 31. října na 1. listopadu jako svátek Samhain (volně přeloženo jako konec léta). Magičnost této 
noci umocňovala víra Keltů, že se stírá hranice mezi mrtvými a živými, kteří jsou velice blízko druhému břehu. 
 
Svíčky na hrobech i v dýních 

Po dobytí keltských území Římany se keltské a římské tradice různě prolínaly. Katolická církev však o pohanské zvyky neměla zájem a v 
šestém století zavedl papež Bonifác IV. pro období Samhainu svátek Všech svatých. 
Památku zesnulých zavedl v roce 998 benediktýnský opat Odillo z Cluny. Od té doby se v mnoha evropských zemích slaví 1. listopadu 
svátek Všech svatých a den poté Dušičky. A tak zatímco v našich krajích vzpomínáme na zesnulé zapálením svíčky na hrobech, v 
anglosaských dávají svíčku do vydlabané dýně. 
 
Převlek jako ochrana před zlými duchy 
Tykev, postavená v okně anebo na trávníku před domem, slouží též jako dekorace. V rodinách, kde jsou děti, to bez ní snad ani nejde.       
A nejen to, holky a kluci, vymustrovaní v maškarách, chodí o Halloweenu od domu k domu koledovat. Jakmile vyjde majitel ven, uslyší od 
malých hastrošů: „Trickt or treat?“ - což prý znamená: „Koledu, nebo vám něco provedu“. 
Řekne-li hostitel trick, děti předvedou nějaký trik, třeba stoj na hlavě, svíčku či přemet a za to dostanou sladkost nebo ovoce.                
Chození v maskách souvisí se zmíněným Samhainem. „Pro Kelty byl Samhain časem, kdy se otvírá brána mezi tímto a dalším světem.    
Byl to tedy čas komunikace s mrtvými, kteří se jako divoký podzimní vítr toulali po zemi,“ říká věštkyně a kartářka Hana Váňová.             
Duše zemřelých, vracející se v tuto noc domů, vyhledávaly příbuzné, kteří jim měli pomoci vstoupit do Země mrtvých. Zesnulým svítili na 
cestu pomocí vydlabaných dýní a řep a zároveň se chránili před zlými duchy maskami a převlekem do starých hadrů. Samhain se této 
noci říkalo až do 16. století, pak vznikl zkrácením výrazu All-hallow-evening - předvečera Dne všech svatých - Halloween. 
 
Udělejme si vlastní oslavu 
Je jedno, zda chceme slavit Dušičky, nebo Halloween a nemá cenu zatracovat to, co neznáme. Pokusme se spíš udělat si v tyto dny svůj 
vlastní svátek. Můžeme vzpomínat na mrtvé, ale připravme se také na dobu čekání na jaro. Bude dlouhá, potrvá až do filipojakubské noci, 

kdy přivítáme svátkem Beltane světlou část roku. Jak by mohl vypadat takový samhainový sabat? „Třeba jako poděkování za sklizeň. 
Poprosme také o to, abychom vládu tmy přečkali. Co si kdo nahospodařil, ať už zdravím, penězi anebo láskou, bude totiž po dobu temna 
využívat,“ říká Hana Váňová a dodává: „Vzpomínka na zemřelé by měla být součástí těchto oslav, ale není nutné nakoupit haldy květů a 
vydrhnout po celý rok neudržované hroby. Vzpomínka, ovšem ne negativní, má být v srdci.“ 
 
A co potom? 
Celý čas po oslavě má patřit odpočinku, meditacím, rekapitulaci, tedy ne tvoření. Co nestihneme do listopadu, necháme zase až na duben. 



 

  
 

Dušičky v Jílovecké ulici 

31.10. * 01.11. * 02.11. 2010 
 
V neděli 31. 10. 2010 od 14 hodiny se otevřela brána naší zahrady, kde 

při posezení u nápojů teplých či chlazených s dlabání dýní se v klidném 
zákoutí ulice setkalo přibližně 50 přátel a několik lidí z řad veřejnosti. 
Sluníčko příjemně prohřívalo podzimní den, ale s blížícím se večerem se 
ochladilo. Tradičně jsme se po 17 hodině shromáždili před rozsvícenou 
zahradou, která se nachází pod kostelem sv. Jana Křtitele na Koštofranu 
s hřbitovem. Kdo byl tohoto večera zde s námi, tak minutou ticha uctil a 
připomněl si vzpomínkou na své blízké, kteří již nejsou mezi námi.  
Zahrada byla otevřena v dušičkový čas veřejnosti i v následující dva dny 
1. a 2. 11. Lidé procházející Jíloveckou ul. s cestou na místní hřbitov na 
Koštofranku se pozastavili před rozsvícenou zahradou a někteří zde i 
rozsvítili kahánek. 
 

 



 

  
Dušičky v Jílovecké ulici 
31.10. * 01.11. * 02.11. 2011 
 

Ve dnech od 31. 10. a 1. - 2. 11. 2011 byla v Jílovecké ulici otevřená 

zahrada Zrnka naděje, kde se tradičně setkávali v dušičkový čas přátelé, 

ale i veřejnost. Odpoledne 31. 10. 2011 proběhlo dlabání dýní a v podvečer 

kahánky s přicházející tmou svítili na cestu mezi oběma světy. Tak to bylo 

i následující dva večery.  

Kouzlo místa pod místním hřbitovem je plné energie a dalo by se říct, že 

zde je možné tuto energii i vnímat. Věřte nebo ne, ale ono se zde při 

každém pořádání Dušiček vždy něco stane, a tak tomu bylo i letos. Během 

těchto tří dní se zde odehrálo několik zvláštností, o kterých jde napsat, že 

v tento dušičkový čas je opravdu otevřená brána mezi oběma světy. 

 

 



 

  Dušičky v Jílovecké ulici 
31.10. * 01.11. * 02.11. 2011 
 
VĚŘTE - NEVĚŘTE, nevíme, od kdy se energie udržuje na tomto místě a 
tak co budete číst, ponecháme na vás. V Jílovecké ulici v domech a na 
zahradách se občas během roku dějí zajímavé věci, které se v dušičkovém 

čase projevují nejvíce. Proč se tomu tak děje? Je to snad tím, že je to přímo 
pod hřbitovem? Nebo to je vše jinak? 
 

Tajemná energie se zde na tomto místě mění ve svém projevu dle dění 
probíhajících životních situací. Vnímání něčeho v naší blízkosti od lehkého 
závanu větru po vnitřní vize s projevy, které lze vidět i slyšet. Ve vizích 
během dne nebo ve spánku se zobrazuje, co a jak udělat a co pak 
následovně přijde. Zažilo to několik lidí najednou ve skupince, ale i 
samostatní jedinci během roku, ale nejvíce se tak děje v dušičkovém čase. 
 

Osobně nebo z vyprávění: Z ničeho nic spadená či převrácená věc aniž by 
se předmětu někdo dotkl… Z ničeho nic rozsvícené či zhasnuté světlo… 
Zastavené hodiny a pak se dozvíte, že někdo umřel… Pocit, že vedle vás 
někdo stojí nebo se i dotýká a přitom není nikde nikdo v blízkosti atd. 
Poukazují či radí lidem tyto projevy na životní cestu nebo to je jen vše 
náhoda… A proč se tedy předtuchy či vize opravdu plní v reálném životě…? 
 

Ať už to je tak nebo tak u nás věříme, že tato „energie“ vede k předurčené 
cestě, kdo má na toto místo přijít nebo se jen na nějaký čas sejít a co máme 
udělat. Tak tomu je i proč od roku 2008 slavíme pod zdí hřbitova svůj 
vlastní svátek, české „Dušičky“. Svátek je určen lidem, kteří nemají 
možnost navštívit v dušičkový čas hroby svých blízkých, které jsou daleko 
a tak aby zde na pietním místě mohli při zapálené svíčce si zavzpomínat, 
popovídat si a uctít památku se vzpomínkou na své blízké. 
 

2009 - 10 jsme již svátek začali slavit po tři dny, ale opakovaně, se zde 
děli, záhadné projevy. Zamysleli jsme se tedy nad historií tradic, které se 
prolínají z doby Keltů po Katolickou církev, 31.10, 1.11, 2.11. 
 
 

 

Dušičky ZEĎ PŘÁNÍ 

V roce 2012 došlo k upřesnění, jak tento český 
svátek máme a budeme tradičně slavit, kde se 
mohou setkat na neutrálním pietním místě 
všichni. „Podařilo se nám dát dohromady z 
poznatku historie jak správně pořádat náš 
třídenní dušičkový český svátek a bylo to snad 

i takto předurčeno?“ 
 

Den první 31. 10. 2012 
První den svátku začal popoledni na zahradě, kam 
postupně přicházeli přátelé. Při dlabání dýní se 
popíjel čaj a káva, vzpomínalo na zesnulé za života 
každého aj. Ve 14 hodin byla připevněna na pietní 
místo cedulka ZEĎ PŘÁNÍ a bylo vysvětleno, že 
psaníčka se vzkazy zesnulým by měla být pozitivní 
s vyrovnáním ztráty. Pokud někdo stále cítí uvnitř 
sebe, že nestačil za života zemřelého říct něco, co 
měl, tak to napíše do psaníčka. Psaníčka se 
vzpomínkou a přáním dobra jak pro jedince nebo 
pro více lidí nebo zvířat, kteří žili na této planetě, 
kde pro některé již není nikdo, kdo by navštívil 
jejich hroby a uctil vzpomínku na ně. Psaníčka s 
přáním dobrého pro všechny, kteří již odešli z 
tohoto světa přirozenou smrtí nebo i jinak… 
 

Každý kdo tu byl, se sám rozhodl, zda napíše 

psaníčko se vzkazem. Nelze nikomu nic přikazovat 
a na neutrálním pietním místě je na každém zda 
napíše vzkaz nebo ne. Každý by měl vědět, co a jak 
cítí. Však pokud už bylo psaníčko napsáno, tak je 
přísně zakázáno, že by si to mohl přečíst někdo 
jiný. Vzkaz je určen jen od někoho k někomu v 
komunikaci mezi světem zde a na té druhé straně. 
  
 



  Společně jsme v 17 hodin rozsvítili kahánky a čajovky v dýních. Poté byli všichni 
požádáni, aby odešli na cestu před zahradou a v tichosti si vyslechli tyto slova… 
 
„Dnešním dnem otevíráme bránu na tři dny mezi oběma světy pod zdí hřbitova na 
Koštofranku. Ke ZDI PŘÁNÍ dávám tento kahánek, který bude svítit na cestu všem. 
Branou budou přicházet a odcházet duše zemřelých, pro které jsou napsána 
psaníčka se vzkazem přání. Brána je otevřená i pro duše zemřelých, kteří uvízli v 
mezi prostoru a stále tápají. Tento stav se jim stal, pokud někdo neustále myslí 
na zesnulého, nedokáže se s ním rozloučit a drží zde jeho duši pro odhod. Nebo se 
tak stalo, když někdo zemřel nepřirozenou smrtí. Všem zesnulým bude svítit po tři 
dny tento kahánek na cestu na druhou stranu za vytouženým klidem. Loučíme se 
s přáním dobra a nyní minutou ticha uctíme památku na vás všechny“. 
 
Během dne se nafotilo mnoho fotek, které jsou čistě nafocené, ale až večer při 
prohlížení fotek jsme byli překvapeni. Po vložení prvního psaníčka na ZEĎ PŘÁNÍ 
se na fotce podařilo něco zachytit, a tak i na druhé, která byla pořízena, když na 
zahradě nikdo nebyl a ke ZDI PŘÁNÍ byl dán kahánek, který svítí na cestu 
zesnulým. Přišel si opravdu někdo z druhé strany přečíst psaníčka se vzkazy nebo 
to jsou snad jen špatně nafocené fotky? 
 

 



 

  

Den druhý 1. 11. 2012 

Druhý den svátku jsme se šli ráno podívat na zahradu a tam 

byl převrácen prostřední květináč. Kahánek, který svítí na 

cestu našim blízkým, byl zhasnutý a vrchní víčko bylo 

pohozeno o kus dál. Ze zdi spadlo jedno psaníčko… 

Květináč mohl shodit vítr, to se stává, ale proč zrovna tento 

a ne třeba s tou žlutou kytkou, který až zas tak dobře nestál 

na křivém kameni. Proč z kahánku spadlo pouze víčko, a byl 

zhasnutý plamínek? Proč spadlo pouze jedno psaníčko… 

Byla to pouze náhoda…? Nebo zde opravdu někdo byl…? 

Kahánek byl opět zapálen a vše bylo upraveno. Odpoledne 

byla přidána další psaníčka a v 17 hodin se zahrada opět 

rozsvítila kahánky. Kolemjdoucí se pozastavovali a hleděli… 

 

Den třetí 2. 11. 2012 

Třetí den svátku bylo ráno vše v pořádku a stále svítil kahánek na 

cestu ke ZDI PŘÁNÍ. Před 17 hodinou jsme se naposledy sešli a 

rozsvítili zahradu kahánky. 

Psaníčka byla sundána ze zdi a vložena do ohně, kde zůstal jen 

prach… kouř a vítr odnesl slova dál… 

S přicházející nocí zhasínala světélka v kaháncích, a když uhasl 

kahánek u ZDI PŘÁNÍ, brána se uzavřela. Požádán byl Anděl 

strážný, aby opatroval toto místo. 

Po letošním pořádání tří denního svátku došlo k utišení tajemné 

energie, kde je teď místo klidu a když nyní použijete kyvadlo a 

zeptáte se, zda tu ještě někdo je a chce promlouvat, tak se kyvadlo 

ani nehne. VĚŘTE - NEVĚŘTE o tom co jste zde četli. Nic nebylo 

poupraveno, aby to bylo jen zajímavé, ale vše se zde opravdu stalo. 

Pokud tento článek bude číst někdo, kdo má blízko k duchovnímu 

cítění nebo k vnímání pro tajemno, tak nám napište a popovídáme 

si na místě. Smrtí nic nekončí, ale jen přecházíme v jiný svět. 



 

  
Dušičky ZEĎ PŘÁNÍ 
31.10. * 01.11. * 02.11. 2013 
 

Na neutrálním pietním místě v Jílovecké ulici v Semilech pod zdí hřbitova 
na Koštofranku občanské sdružení Zrnko naděje pořádalo 31. 10. - 2. 11. 
2013 v dušičkovém čase svůj tradiční třídenní svátek k uctění vzpomínky 

na naše i vaše zesnulé. Dušičky - ZEĎ PŘÁNÍ. 
  
Den první 31.10.2013 
Letos se nám podařilo sehnat jen pár dýní, mnoho jich v teplých říjnových 
týdnech nevydrželo. Před 14 hodinou se otevřela brána naší zahrady a 
začalo se s přípravou. Někdo dlabal dýně nebo jen vzpomínal u šálku 
teplého čaje. U roubenky byl pro děti program her a tvoření lampiček. 
V 17 hodin jsme rozsvítili kahánky a vyšli před zahradu na ulici. Byla 
pronesena slova, která otevřela bránu mezi naším světem s tím na druhé 
straně pro předání psaníček s přáním. Chvilkou ticha jsme uctili památku 
na zesnulé. Brána se otevřela i pro duše, které zde stále zůstávají z jistého 
důvodu nedořešeného děje. 
 

 



 

  

Den druhý 1.11.2013 
Od 16 - 17 hodin byla otevřena 
zahrada, kdy bylo možné zapálit 
kahánek na vzpomínku svého 
zesnulého a přidat na Zeď přání 
psaníčko se vzkazem na druhou 
stranu. Psaníčka jsou tajná a 
nesmí je nikdo číst! Pokud by to 
někdo porušil, tak by byl 
postihnut neštěstím do té doby, 
dokud by v dušičkovém čase 
nepožádal o odpuštění. 
  
Den třetí 2.11.2013 
Počasí tohoto dne bylo deštivé. 
V 16 hodin byla opět otevřena 
brána zahrady a v 17 hodin 
jsme zapálili kahánky. Pak byla 
ze ZDI PŘÁNÍ sundána 
psaníčka, které jsme vložili do 
ohně, kde stoupající kouř a vítr 
odnesl slova dál.. 

Během tří dnů se zde setkalo mnoho lidí, 

kteří vzpomínali na zesnulé a vyprávěli různé 

životní příběhy ať již veselé nebo smutné. 

Bylo napsáno 26 psaníček s přáním tam na 

druhou stranu. Ve večerních hodinách po tři 

dny se procházející lidé Jíloveckou ulicí na 

chvilku zastavili před rozsvícenou zahradou 

se ZDÍ PŘÁNÍ a hleděli na blikající světélka 

ve tmě pod strání hřbitova s kostelem 

sv.Jana Křtitele na Koštofranku. 

Kmera na kolečkách 2013 VIDEO 

Dušičky ZEĎ PŘÁNÍ 2013 (2:51) 

 

Hudba: Kytara a zpěv:  

Milan Zrzek Navrátil  
"Neříkej nikdy sbohem". 

 

Zrzek už nějaký čas není mezi 

námi, ale určitě by byl moc rád, 

že vzpomínka na něj stále trvá,  

tak jako jeho písnička u videa. 



 

 

  

Dušičky ZEĎ PŘÁNÍ 
31.10. * 01.11. * 02.11. 2014 
 

Po tři dny 31.10. * 1.11. * 2.11.2014 byla v Jílovecká ulici pod zdí hřbitova 

na Koštofranku otevřena brána, která přivádí duše zemřelých se vracet 

domů, kdy vyhledávají své příbuzné. Během těchto dnů přicházeli lidé a 

napsali své psaníčko s přáním vzkazu a dali jej na zeď přání. Každý zapálil 

i kahánek na cestu svým blízkým na druhou stranu, kde najdou klid své 

duše. Poslední den byla psaníčka společně vložena do ohně a stoupající 

kouř a vítr odnesl slova dál. Když třetího dne 2.11 v nočních hodinách 

uhasl poslední kahánek, tak se brána pro vzkazy uzavřela. 



 

  



 

  Dušičky ZEĎ PŘÁNÍ 

31.10. * 01.11. * 02.11. 2015 
 
31.10.2015 (sobota)  Den první.  
Od 14 se na zahradě u zelené roubenky konala tvořivá dílnička - výroba 
lampionků „Světýlkování“, a na naší zahradě Zrnka naděje bylo dlabání 

dýní. 14-17 se psala psaníčka, která se dávala na Zeď přání.  
V 17 hod. se zahrada pod zdí hřbitova na Koštofanku rozsvítila kahánky 
v dýních a lampičkách. Byla pronesena slova, po kterých se otevřela 
brána mezi světem živých a mrtvých pro předání psaníček. 
  
  



 

  

1.11.2015 (neděle)  Den druhý.  
Odpoledne jsme přišli na zahradu, a jaké pro nás 
bylo překvapení, že jedno psaníčko nebylo na zdi 
přání, ale úhledně položené přesně uprostřed 
lavičky. Podle fotek z předešlého dne bylo ještě večer 
toto psaníčko na zdi. Možná, když se včera večer 
odcházelo ze zahrady tak spadlo a někdo ho položil 
na lavičku. Budeme se muset zeptat, ale každý 
upevnil své psaníčko dobře. Jedno je však jisté, že 

přes noc byla zahrada zamčená a nikdo tam nebyl 
nebo tam někdo byl? Již v předchozích letech se zde 
v Jílovecké ulici pod zdí hřbitova na Koštofranku 
během roku, ale nejvíce v dušičkový čas dějí různé 
věci. Ti co se zde scházejí pravidelně, tak vědí více a 
mnohokrát se o zvláštní energii i debatovalo, někdo 
ji zde dokáže i vnímat. 
 
2.11.2015 (pondělí)  Den třetí.  
16-17 psaní přáníček na Zeď přání, v 17 hod. 
rozsvícení kahánků. Společně jsme vložili psaníčka 
do ohně, kde stoupající kouř a vítr odnesl slova dál.. 
  



 

  Dušičky ZEĎ PŘÁNÍ 

31.10. * 01.11. * 02.11. 2016 
 
Den první 30.10.2016 se sešli lidé, kteří se chtěli v tento den sejít na 
neutrálním pietním místě k uctění památky na zesnulé. Odpoledne 
v chladném čase při popíjení kávy nebo čaje se vzpomínalo a vydlabalo se 

několik dýní. Psali se psaníčka s přáním na Zeď přání a v podvečer jsme 
společně rozsvítili kahánky v dýních a lucernách. 
V 17 hodin strážce pod zdí hřbitova na Koštofranku promluvil slova pro 
otevření brány mezi světem zde a na druhé straně pro předání psaníček. 
Otevřenou bránou procházeli duše pro psaníčka, ale i duše, které doposud 
nenašli klid a stále tápali. Světélko u brány jim posvítilo na cestu 
k psaníčkám, ale i na druhou stranu, kde najdou vytoužený klid...  
Byl požádán Anděl Strážný, aby opatrovat toto místo… 
 



  Den druhý 1.11.2016, psaní psaníček a rozsvěcení zahrady. 
 
Den třetí 2.11.2016 v dušičkový čas vydatně pršelo a na zahradu 
jsme přišli před 16 hodinou. Začala příprava na večerní rozsvěcení 
kahánku a hle… Jedno psaníčko bylo na zemi. Zahrada byla od 
předešlého večera zamčená a nikdo z nás zde nebyl…  
Nebo zde snad byl někdo jiný¬¬… Nebo snad jen vánek větru…  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ať je to tak nebo tak, můžeme jen vzpomenou, že pod zdí hřbitova 
na Koštofrandu se dějí dlouhodobě zvláštní věci při setkání lidí 
s různě společenským postavením, kde můžeme mluvit snad o 
náhodě nebo, že to tak i má být. Následovně to vždy přinese 
poukázání na dění, co by mělo být dál. I v předchozí roky zde z 
druhého dne na třetí jedno psaníčko spadlo na zem, tak jako letos 
roce 2016. Psaníčko bylo opět dáno na Zeď přání a v 17 hodin 
jsme zahradu potřetí rozsvítili kahánky, a v deštivém čase světélka 
svítila do přicházející tmy. Postupně jsme sundali všechna 
psaníčka ze zdi a vložili je tradičně do ohně, kde stoupající kouř 
odnášel slova dál…  Když uhasl poslední kahánek, tak se brána 
mezi světem zde a na té druhé straně uzavřela. Požádán byl Anděl 
strážný, aby opatroval místo pod zdí hřbitova na Koštofranku. 
 
 

 



 

  

Dušičky ZEĎ PŘÁNÍ 

31.10. * 01.11. * 02.11. 2017 
 

Po tři dny 31.10., 1.11., 2.11. na pietním místě v Jílovecké ulici Semily 

pod zdí hřbitova na Koštofranku v dušičkový čas k uctění památky 

zesnulých svítila světélka v kaháncích u Zdi přání. 

Dne 31.10.2017 jsme se tradičně sešli v dušičkový čas k uctění památky 

na zesnulé. Chladné počasí s deštěm nás neodradilo a dlabali se dýně, 

připravila se zahrada a psala se psaníčka se vzkazem. 

V 17 hodin strážkyně brány pod zdí hřbitova na Koštofranku na pietním 

místě pronesla slova k otevření brány pro předávání psaníček na druhou 

stranu. Pak jsme minutou ticha uctili památku na své blízké, kteří už 

nejsou s námi. Požádám byl Anděl Strážný, aby opatroval pietní místo. 

Pamatujte na to, že ve večerních hodinách v dušičkový čas je tajemná 

energie silná a přítomná… 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

Den druhý 1.11.2017. Strážkyně brány má i dva pomocníky, a to 

psi Cetuse a Doráda. Dopoledne překontrolovali zahradu a                

v podvečer se podruhé rozsvítila světélka z kahánků.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Den třetí 2.11.2017. V 16 hod. jsme se naposledy sešli a v 17 hod. 

rozsvítili zahradu kahánky. Psaníčka jsme sundali ze ZDI PŘÁNÍ   

a vložili je společně do ohně … kouř a vítr odnesl slova dál …  



 


